6 Reuniio 06: 17/SET /2020

6.1 Aulas passadas

» padrao para iterar um bloco n vezes i = 0, while i < n: ... i=i+1: fatorial
« contadores: fatorial com contador de iteragdes e conta pares e impares
o divisdo inteira //: conta pares e impares / s/
o resto de divisao %: conta pares e impares ] ~

» execugao condicional if: conta pares e impares ’:)} ?
s

e execucao alternativa if-else: conta pares e impare /é/
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6.3 Hoje

/
mais execugao condicional if: frequéncia dzgzto ?\6/@ Sy 2
mais operadores // e ‘%’: digitos WQM i

execucao alternativa if-else: estatistica de notas

execucao em cadeia if-elif-else: estatistica de notas e ﬁmﬁM&g

desenvolver e testar programas em partes: estatistica de notas onde calculamos primeiro no niimero
de reprovados, depois o niimero de recuperagao,. . . OL

@POS ¢ um mistura do problema do fafﬁ”_z:al e do freg&é_&c_g’@z’gito
AN - p—

Lo g

s Pad\/& para \rt\asz%;(\ 2 wezd)

41=0
Whilo £ & ¢ E\wj&mw@of .

| SN VQP’J”‘)S’

L=C

ﬁ%“@\%&@@m% /m
-Jma 0\( -

L4 |
P e Leddan o O PRESA 0 PO
ey ﬁjfw?;;%



6.4 Exercicio: frequéncia de digito

\g Dados um ntimero inteiro n, n > 0, e um digito@(o < d <9), determinar quantas vezes d ocorre em n.

Por exempb@ocorre 2 vezes em 5@ —J n :/ d‘ -
6.4.1 Exemplos L) g 3 6[ 5— 5 \35
[ _/

Digite um nmimero: 316253644 £ _
Digite um digito: 0 —
0 digito 0 ocorre g_vezes em 316253644

/ / /
Digite um numero: ;7834724239484823,
Digite um digito: 3
0 digito 3 ocorre @vezes em 7834724239484823

Digite um numero: 74!83742899
Digite um digito:@
0 digito 2 ocorre.%_vezes em 74283742899
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6.4.3 Solucao

n = int(input("Digite um ntmero: ")%:X ~—

d = int(input("Digite um digito: ")) l: PO%

conta_dig = 0

n_salvo =n —

while n > O:
dig = n J 1
n_=-n// 10

if dig == d: ¢~
conta_dig = conta_dig + 1

print(£"0 digito {d} ocorre({conta_dig}) vezes em {n_salvol}") k
—

Toépicos: esse problema serve como revisao para //, %, if e contador e tem umas ideias legais.
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6.5 Exercicio: notas finais

£ 4 Hon ¢ faeloivu
—_——

Dados um ntimero inteiro n n,n > 0, e as notas finais de n _estudantes, determinar o:

\-—

1. ntimero reprovad(ao)s (nf < 3); 4~ CecC bc’\

. - FUfQ

2. numerq,cke/@_(;%}_)%—ra@w (3<nf <5); &

3. numero aprovad(afo)s (nf > 5); . — f/

4. n@gngLEiEEEEEEEEELLpf > 8). L [:j IER

Para os dados

A resposta é

Total de alunos = 6
Nimero reprovad(alo)s =
Nimero de recuperacao =
NGmero aprovad(alo)s
Nimero bam-bam-bam




6.5.1 Exemplo

Digite o nimero de estudantes: ©
Digite uma nota final: 2.3
Digite uma nota final: 3
Digite uma nota final: 5
Digite uma nota final: 6.5
Digite uma nota final: 8
Digite uma nota final: 4
Total estudantes= 6

Nimero reprovad(alo)s = 1

Nimero de recuperacao = 2

Namero aprovad(alo)s = 3

Nimero bam-bam-bam = 1



6.5.3 Solucgao parcial 1

n = int(input("Digite o nimero de estudantes: "))
no_repr = 0

i=0
while i < n:
nf = float(input("Digite uma nota final: "))

n=n-1
if nf < 3:
no_repr = no_repr + 1
i=1i+1
print (M--—-—mm ")
print("Total de estudantes=", n)
print ("Nimero reprovad(alo)s =", no_repr)



6.5.4 Solucgao parcial 2

n = int(input("Digite o nimero de estudantes: "))

no_repr = 0
no recu = 0
i=20

while i < n:
nf = float(input("Digite uma nota final: "))
n=n-1
if nf < 3:
no_repr = no_repr + 1
else if nf 5:
no_recu = no_recu + 1

N

i=d+1

print(M-——mmm e ")
print("Total de estudantes=", n)

print ("Nimero reprovad(alo)s =", no_repr)

print ("Nimero de recuperacao =", no_recu)
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6.5.5 Solucgao parcial 3
Quem quiser pode tentar explorar combinac¢oes com varios ifs, if-elses, e if-elifs.

n = int(input("Digite o nimero de estudantes: "))

no_repr = 0
no_recu = 0
no_apro = 0
i=20

while n > O:
nf = float(input("Digite uma nota final: "))

n=n-1
if nf < 3:
no_repr = no_repr + 1
elif nf < 5:
no _recu = no_recu + 1
else:
no_aprov = no_aprov + 1
i=1i+1
print (M—-—-—mm ")
print("Total de estudantes=", n)
print ("Nimero reprovad(alo)s =", no_repr)
print ("Nimero de recuperacao =", no_recu)
print ("Nimero aprovad(alo)s =", no_aprov)
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6.6 Solucao

no_aprov = 0
no_recu = 0
no_repr =0
no_bam = 0

i=0

while i < n:
nota_final
if nota fi

= float(input("Digite uma nota final:

nal >= 5.0:

no_aprov += 1

if not

a_final >= 8.0:

no_bam += 1

elif nota_

final >= 3.0:

no _recu += 1

else:

no_repr += 1

i=1+1

print("Total de estudantes=", n)

print ("Namero
print ("Nimero
print ("Nimero
print ("Namero

reprovad(alo)s =", no_repr)
de recuperacao =", no_recu)
aprovad(alo)s =", no_aprov)
bam-bam-bma =", no_bam)
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6.7 Execucao condicional em cadeia

if condigdo O:
comandos_0;

elif condigao_1:
comandosl:

elif condicéo_2:
comandos_2

elif condigdo_k
comandos_k

else:
comandos_k+1

6.7.1 Significado

As condigoes sao testadas em ordem, uma apds outra. Apenas os comandos correspondente a primeira
condicao True sera executada. Os comandos associados ao else serdao executados apenas se todas as condi¢oes
forem falsas.

n = int(input("Digite um ntimero: "))
if n < O:
print(f"{n} & negativo")
elif n ==
print(£"{n} & zero"
elif n ==
print (£"{n}
else:
print(f"{n} & maior que um")

umn)

[ON)

Topicos: funcao float() e execugao condicional if, alternativa if-else e em cadeia if-elif-else.
Podem haver sugestoes de solugoes que usam operadores 16gicos and' eor. 0 operador ldégiconot’ parece
ser mais raro.

6.8 Execucao condicional em cadeia

if condigdo O:
comandos_0O;

elif condigao_1:
comandosl:

elif condicdo 2:
comandos_2

elif condigdo_k
comandos_k

else:
comandos_k+1

6.8.1 Significado

As condigoes sao testadas em ordem, uma apds outra. Apenas os comandos correspondente a primeira
condicao True serd executada. Os comandos associados ao else serao executados apenas se todas as condigoes
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forem falsas.

n = int(input("Digite um nimero: "))

if n < O:

print(n, " & negativo.")
elif n ==

print(n, " & zero.")
elif n ==

print(n, " & um.")
else:

print(n, "é maior que um.")



